

# 溫市民眾除夕狂歡迎新年

【明報專訊】在大除夕雖然天降瑞雪，氣溫寒冷，仍然抵擋不住民衆慶祝新年的熱情。溫哥華許多場所，包括加拿大廣場(Canada Place)、科學世界(Science World)、萬國廣場(Plaza of Nations)及溫市多間酒店都舉行跨年聯歡派對。場

內熱舞歡笑的氣氛，沖淡了場外的寒冷，大家一同歡呼迎接2004年的到來。科學世界昨日的新年除夕派對從晚上9時30分開始，但8時多已經有打扮入時的人群在外等候入場。籌辦者表示，1200張門票已經完全售完，在

科學世界聚集熱鬧人群，迎接新年的來臨。

(楊凌竹攝)

## 200中國留學生萬國廣場聯歡

另外一場號稱北美有史以來，以中國海外留學生為主題的「這個冬天不太冷」大型新年聯歡活動，則在萬國廣場進行，約有200多人參加。

中國駐溫哥華總領事李元明，及教育領事許琳都到場表示支持，與中國留學生及參與民衆共同送走2003年，迎接2004年的到來。

活動中穿插精采歌舞表演及少林功夫演出，每每獲得台下學生熱烈鼓掌。李元明在致辭時表示，他十

分開心在除夕夜，與學生一起度過。他說，中國今年初雖然有非典型肺炎肆虐，依然在各個方面展現長足進步，例如中國第一艘載人太空船「神舟五號」升空成功及經濟持續發展。

他又說，中國的進步讓海外留學生、華僑及訪問學者都感到自豪，而中國也會繼續支持海外學子，協助學生取得更高成就。

另外，主辦單位也透過錄影方式，讓中國教育部長周濟向在場學生

談話。周濟在錄影中表示，中國今年將加強人力與資金在農村教育建設上，特別是西部地方，協助農村孩子能夠順利完成9年義務教育。他指出，中國去年在教育方面取得長足進步，除了全國在學學生人數超過美國，成為世界第一外，也跟許多國家簽訂學位及學歷互相認定的協約。

周濟鼓勵海外中國學子在國外學習要取得好成績，更指出中國是留學生的堅強後盾外，亦是他們將來

新年一到，有情人情不自禁擁吻一番。

(楊凌竹攝)

今天，是2004年的元旦，首先在此恭祝明報讀者朋友新年進步，



同學們學業猛進。面對着新的一年，究竟我們的家庭需要關注什麼呢？在培育子女時，需要訂下甚麼新年大計呢？以下的四方面是值得考慮。

1. 訂下立場和目標  
新的一年往往會帶給青少一個訂立新目標的機會，不論是去改變一個不良嗜好，或是開始一個良好的習慣，這都是一個好時間。

值得考慮的包括定時運動，早睡早起，小心飲食健康，建立良好溝通技巧，與及認識、和學習處理家人和自己情緒等。

2. 重視個人道德標準

當我們每天閱報得知天下的問題，包括政界和商界的醜聞，大家亦要幫助子女去制定和重整道

德的標準，用來衡量自己工作和交友的底線，也去建立自己的立場。這能夠給予青少年一個增值自信的機會。

3. 奠下個人成功的步伐  
過去的六個星期，本欄曾討論大贏家和大輸家的分別，亦幫助青少年去建立更健康和成功的目標，家長們可以按部就班去指導子女，讓他們學習如何步向成功，在學業、工作、交友等方面享受成果。

4. 向身旁的社群傳遞和平信息

防恐的工作自911開始，始終是「大規模、大製作」的活動，但如果我們需要徹底改變人心，從恐怖主義到互助互愛的話，青少年的一代要負起這種角色和責任，所以，當他們在日常生活中能夠傳播和平、仁愛及和諧，他們在校園及社區的影響，是永遠超過任何國家元首的演辭或政策所能做的，絕對不可忽視。

容順泉博士

## 家庭的新願望

人體模特兒在接受最後化妝，準備在科學世界的派對中表演。

(楊凌竹攝)

【明報專訊】基督徒愛華會自八九年成立以來，嘗試將天國的好消息，以行動表達出來，使一群在「積極不干預」政策下成長的香港人，或在其他功利主義社會長大的華人，能有另一選擇，邁向一個和平、正義和人性化的世界新秩序。

基於此，愛華會就社會問題成立個別主題群體，例如反賭的成立了「多元文化反賭大聯盟」，關注印第安原住民的成立了「加國與原住民真相及和解聯會」（簡稱加和會）等。

加和會成立於四年前，起因是原住民的新聞雖無日無之，然因其政治及歷史無華人加以系統化分析，以致華裔移民不少也接納了主流對原住民的制度化歧視，忽略了數十年前華人和原住民也是同遭歧視。基督徒愛華會為尋社會公義，本上主對無助者的福祉，協辦十數次大小講座，使市民能了解多些原住民的狀況。近年原住民亦被邀請參觀及參與華埠農曆新年遊行。此外，愛華會每年組團領導社會賢達進入保留區深入觀察，此類教育及反省性活動頗受歡迎，至今已逾千人參與。

新年一月十日（星期六）加和會將再辦文化之旅，目的地是居里山保留區，參與者途中除一覽內陸冬日雪景外，更可藉加拿大廣播公司短片及專人短講，明白加拿大歷史真相。到達保留區後，將造訪數原住民家庭及進膳，以明瞭今年水災及申辦冬季奧運對原住民的影響。一方面認識「強勢社群」的壓制及剝削，另一方面反省市民對「弱勢社群」的責任。查詢604-261-6526朱偉光。

中國留學生們在跨年聯歡舞會上盡情跳舞，展現青春活力的一面。

(楊凌竹攝)

## 佛光山講堂新春蘭花展

【明報專訊】有花中君子之稱的蘭花，高雅脫俗，養蘭賞蘭，更是令人賞心悅目，心曠神怡。溫哥華佛光山為迎接新年的到來，於新春期間特舉辦「2004溫哥華佛光山《蘭馨花香 身心自在》新春藝展」，在環境莊嚴優雅的溫哥華講堂中，由養蘭聞名的台糖蘭園提供蝴蝶蘭、文心蘭、石斛蘭等數百盆蘭花異石，融合了中國新春過年的氣氛，布置成象徵「一花一世界，一葉一如來。」的佛國淨土之意境。

花本是大自然最美麗的色彩，是生活中最好的裝飾，也是人生最佳的寫照。花不僅可以美化環境，陶

冶性情，還能增進生活情趣。花是美的象徵，是真理的化身，無論是一朵花、一束花、一盆花，都給世間帶來不同的意境。

坊間的插花藝術最早是從佛教的「香花供佛」發展而來，因此佛教與插花藝術有極深厚的淵源。佛教也藉花來闡述諸行無常、緣起性空的義理。尤其佛教徒更常藉香花供佛，表達虔誠的信仰。寺院也廣種花木美化環境，供養大眾。

溫哥華佛光山歡迎闔家到觀賞，讓花香充滿新的一年。展覽日期由2004年今天至元月30日，展覽時間由每日上午9:00至下午6:00。展覽

●林思齊博士園藝會2004年度1月份例會將於1月6日（星期二）晚上六時半假座溫哥華植物公園大堂舉行，今期專題講座由林思齊博士特別邀請園藝專家 Mr. Gerry Morris 主講「容易生長及護理的花卉」，副會長胡中豪示範「迎春水仙」，歡迎各會員及園藝愛好者踴躍參加。

該會日前聖誕聯歡聚餐獲前省督林思齊博士闖府、學務委員鄭可達伉儷、各社團代表和會員親友出席，令聚餐平添不少熱鬧。講座查詢電話：604-876-1881，黃太、或致電604-437-9831胡先生。

●全加李氏總公所、溫哥華李氏分所屬下耆英會等各機構，日前在該公所禮堂舉行慶祝

聖誕，及耆英會會員冬季生日會。耆英會文書主任李松盛任司儀，主持秩序，會長李福基致辭，互相勗勉，情況熱鬧。

●溫哥華學校局專為說國語人士而設的廣東話班，由經驗導師採用多種視聽教材，靈活配合特別編排的課本，着重訓練日常會話的表達和技巧，務求在短時間內，促進溝通能力，使在不同場合應對得體。

該班由 May Chan 任導師，定於1月20日至3月9日（共八次上課），逢星期二晚7:00-9:30pm 舉行。學費每人113元（包括書本、錄音帶的費用）。上課地點在 John Oliver 中學（530 E. 41st 夾 Fraser Street, Vancouver）。查詢可電中文熱線：

